

ТАДЖИКИСТАН

Эдуард БЕНДЕРСКИЙ
(КГО, МОК «Сафари»)



Охоту организовала компания «ПрофХант» и Аюб Муллоев.

До Рогунского района из Душанбе (160 км) добирались около двух с половиной часов. Переночевали в горном ауле. С семи утра в течение четырех часов поднимались до базового лагеря.

Особенностью именно этой охоты был крайне жесткий лимит моего времени, да к тому же прогноз погоды говорил о скором приходе циклона с дождем и снегом. Горы в Таджикистане с глинистой почвой, перемещаться на которой в дождь очень затруднительно – и пешком, и на машине.

После часового отдыха поднялись на соседний хребет и скоро заметили группу из пяти самцов. Выбрав самого темного по окрасу, первым же выстрелом с дистанции 360 метров добыл трофей.

Необычайно рад своему 28-му трофею из списка баранов по версии КГО!

Хочу поблагодарить Аюба и его команду за отличную организацию и отметить, что именно благодаря их труду Таджикистан стал впервые выдавать лицензии на бухарского уриала. В 2015 году была лишь одна лицензия, а в 2016-м уже три. В ближайших номерах «МН САФАРИ» мы расскажем об уникальном опыте по воссозданию здоровой популяции мархуров в Таджикистане, в угодьях, принадлежащих семье Аюба. Сегодня именно благодаря их работе можно получить легальную охоту на этого редкого и красивейшего козла. В угодьях, полученных в пользование, обитало не более 40 животных.

После десятилетней работы, борьбы с браконьерством и правильной организации труда популяция достигла численности не менее 400 голов, что позволило правительству Таджикистана принять решение на ограниченную выдачу лицензий на мархура. СИТЕС также принял решение выдавать соответствующие документы на вывоз трофея. Вот так в очередной раз именно правильная работа охотника позволила восстановить популяцию редкого животного и правильно ее использовать. Координаты добычи барана 38.32.40.57° 69.35.30.04°.